



Tisztelt Miniszterelnöki Kabinetiroda!

A társadalmi egyeztetésre bocsátott, az állam működésének további egyszerűsítésével összefüggő törvénytervezetnek a szakszervezeti tagdíjlevonásra vonatkozó bekezdései tárgyában az alábbi észrevételeket teszem.

A megjelent tervezet alapján nyolc jogállási törvényből kerülne kivezetésre az a kötelezettség, hogy a munkáltató – a jogállási törvények alá tartozó munkavállalók esetében végső soron a magyar állam – mentesülne a szakszervezeti tagdíjak ingyenes levonási kötelezettségétől.

A szakszervezeti tagdíjaknak a munkabérből történő levonására és a levont összegek átutalására vonatkozóan egységes digitális programok állnak rendelkezésre, amelyeket a közszférában munkáltatói jogokat gyakorlók és a tagdíjlevonásban jelentős szerepet játszó Magyar Államkincstár is használ. A jelenlegi digitális megoldás semmivel nem teszi nehezebbé a szakszervezeti tagdíjak kiszámítását, levonását és átutalását, mint ahogyan az a társadalombiztosítási járulékok és az adók levonása és azoknak az illetékes hatóságok és/vagy más jogosultak részére történő átutalása esetében történik.

A jogszabálmódosítás esetén tehát nem csökkennek az adminisztrációs terhek a munkáltatói oldalon, megnövekednek azonban a szakszervezetek és szakszervezeti tagok esetében.

A jelen módosítási szándék azért is elfogadhatatlan a közszféra szakszervezetei számára, mert az esetlegesen megnövekvő adminisztrációs terhek az érdemi érdekképviseleti tevékenységtől vonják el az anyagi és az emberi erőforrásokat.

A szakszervezeti tagdíj levonási rendszer most jelezett módon történő megváltoztatása negatívan hat a szociális partnerség rendszerére, hiszen az oldal szereplőinek, a közszféra munkavállalóit képviselő szakszervezeteknek a működését megnehezíti.

Tekintettel a fentiekre, a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEZ) a tervezet visszavonását kezdeményezi.

Egyúttal kifejezzük tárgyalási szándékunkat abban az esetben, ha a törvényalkotónak valós, a társadalom többségének érdekeit szolgáló indoka lenne a szakszervezeti tagdíjfizetés technikai átalakítására és az érintettek bevonásával valós érdekegyeztetési folyamatot indítana el.

Budapest, 2023. augusztus 14.

Csóti Csaba
elnök
Szakszervezetek Együttműködési Fóruma